



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

Comunicat de presă

10 iulie 2023

Proiectul POIM: SAVE E-MINK-RO (2017-2020) promovat în cadrul Pavilionului dedicat nurcii europene

Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării (ARBDD) împreună cu Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare Delta Dunării (INCDDD) au realizat *Pavilionul dedicat nurcii europene*, o secțiune de informare și conștientizare amplasată, pentru o perioadă de șase luni, în Centrul Muzeal Eco-Turistic „Delta Dunării” Tulcea.

În implementarea proiectului „Asigurarea unui statut favorabil de conservare pentru salvarea de la extincție a populației de nură europeană - *Mustela lutreola* (specie de interes comunitar, critic periclitată) - din România - SAVE E-MINK-RO (2017-2020)”, finanțat prin Programul Operațional Infrastructură Mare (POIM), Cod SMIS 2014+135058, se pune un accent deosebit pe creșterea gradului de conștientizare și sensibilizare a populației cu privire la protecția speciei de nură europeană. Având în vedere numărul foarte mare de vizitatori din cadrul Centrului Muzeal Eco-Turistic Delta Dunării, considerăm foarte importantă găzduirea de către această instituție a pavilionului amintit, iar prezența în cadrul pavilionului și curiozitatea stârnită în rândul vizitatorilor mari și mici ne întărește această convingere.

De asemenea, în cadrul seminarelor pentru copii organizate în cadrul proiectului în școli, la sediile ARBDD și INCDDD, precum și în alte locații au participat peste 1270 elevi însoțiți de cadre didactice. În cadrul seminarelor au fost susținute prezentări despre importanța nurcii europene din Rezervația Biosferei Delta Dunării (RBDD) - sit Natura 2000 în contextul lărgit de conservare a naturii și protejării florei și faunei sălbatice, au fost prezentate activitățile care se derulează pentru îmbunătățirea stării de conservare a speciei în Delta Dunării, prin refacerea habitatelor de reproducere și de hrănire pentru nurca europeană, realizarea de platforme, cercetarea,



monitorizarea și determinarea stării de sănătate, precum și rezultatele așteptate. La finalul seminarelor fost distribuite materiale de informare special create.

Despre proiect

Contractul de finanțare nr. 438/2020 a fost încheiat cu Ministerul Fondurilor Europene în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Infrastructură Mare. Proiectul răspunde cerințelor POIM, Axa prioritară 4: Protecția mediului prin măsuri de conservare a biodiversității, monitorizarea calității aerului și decontaminare a siturilor poluate istoric; Operațiunea: Creșterea gradului de protecție și conservare a biodiversității și refacerea ecosistemelor degradate. Obiectivul general al proiectului este implementarea unor măsuri din Planul de Management al Rezervației Biosferei Delta Dunării pentru îmbunătățirea stării de conservare a nurcii europene (*Mustela lutreola*) în Delta Dunării.

Activitățile propuse vor conduce la reducerea/eliminarea presiunilor exercitate asupra conservării speciei, activitățile fiind necesare pentru a salva de la dispariție această specie critic periclitată.

Valoarea totală a Contractului de Finanțare al proiectului este de 40.672.630,31 lei. Valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR este de 34.571.735,83 lei (85 %), din bugetul național de stat 1.608.560,08 lei (3,95 %), cofinanțarea eligibilă a beneficiarului este de 4.492.334,40 lei (11,05 %).

Durata de implementare a proiectului este de 53 de luni, respectiv între data 01.08.2019 (perioada de scriere a proiectului înainte de semnarea Contractului de Finanțare) și data 31.12.2023.

Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 -2020

Date de Contact: **Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării**,
str. Portului Nr. 34 A, Tulcea; Telefon: 0240518945; Fax 0240518975; e-mail arbdd@ddbra.ro, Website: <https://www.ddbra.ro>

